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Pan Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu
Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

w odpowiedzi na interpelację  nr 4307 Pani Poseł Pauliny Matysiak w sprawie 

„problemów z zarejestrowaniem i ubezpieczeniem hulajnogi elektrycznej z 

siodełkiem”, przekazaną do resortu finansów przez Ministra Spraw Wewnętrznych 

i Administracji, uprzejmie proszę o przyjęcie wyjaśnień w zakresie pytania nr 2,  

dotyczącego kwestii umów ubezpieczenia odpowiedzialności cywilnej posiadaczy 

takich hulajnóg. 

Określone w ustawie - Prawo o ruchu drogowym1 obowiązki związane z 

homologacją i rejestracją pojazdów wynikają z obowiązującego w tym zakresie 

prawa UE i dotyczą określonych kategorii pojazdów silnikowych albo przyczep. Nie 

obejmują one rowerów, urządzeń transportu osobistego oraz hulajnóg 

elektrycznych, w związku z czym nie podlegają one obowiązkowi rejestracji w celu 

dopuszczenia do ruchu drogowego, a tym samym ich posiadacze nie podlegają 

obowiązkowemu ubezpieczeniu OC.

Jednocześnie pragnę wskazać, że kwestia poruszona w pytaniu nr 2 została 

skonsultowana z Polską Izbą Ubezpieczeń (PIU), która jest organizacją samorządu 

gospodarczego  zrzeszającą wszystkich ubezpieczycieli. PIU poinformowała, że dla 

pojazdów takich jak hulajnogi elektryczne z siodełkiem „nie jest możliwy zakup 

polisy OC.”. PIU wyjaśniła, że „opisane przez Panią Posłankę przeszkody z 
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zawarciem ubezpieczenia OC na hulajnogi elektryczne z siodełkiem są związane z 

klasyfikacją takiego pojazdu. Jeżeli pojazdy te zgodnie z wyjaśnieniami 

przedstawionymi przez Ministerstwo Infrastruktury są już zdefiniowane jako 

dwukołowe motorowery w ramach kategorii homologacyjnej (oznaczenie L1e-B), 

które są objęte zharmonizowaną w ramach Unii Europejskiej, w tym w Polsce 

procedurą homologacji typu, to powinny być zarejestrowane i wówczas objęte 

ubezpieczeniem OC ppm. W tym kontekście kwestia zawarcia OC ppm dla tych 

hulajnóg z siodełkiem jest wtórna i wynika z obowiązku ich rejestracji.”. 

Jednoczenie PIU wskazała, że „jeżeli pojazd jest zarejestrowany lub jest pojazdem 

wolnobieżnym niebędącym w posiadaniu rolników zakład ubezpieczeń nie może 

odmówić zawarcia umowy ubezpieczenia obowiązkowego, jeżeli w ramach 

prowadzonej działalności ubezpieczeniowej zawiera takie umowy ubezpieczenia.”.

Podstawa Prawna

1. Ustawa z dnia 20 czerwca 1997 r. Prawo o ruchu drogowym (Dz. U. z 2024 r., 
poz. 1251).

Z wyrazami szacunku

Z upoważnienia Ministra Finansów

Jurand Drop
podsekretarz stanu 
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